

第二十二届长春农博会8月18日开幕

本报7月27日讯(记者闫虹瑾)今天,记者从第二十二届中国长春国际农业食品博览(交易)会组委会、执委会召开的新闻发布会上获悉,本届农博会定于8月18日至27日在长春农博园召开,会期10天。本届农博会以“发展数字农业、引领产

业发展、增强交易功能、助力乡村振兴”为主题,实行线上线下相结合的展览模式,围绕农业稳产增产、农民稳步增收、农村稳定安宁,集中展示国家乡村振兴战略,示范高新科技成果,推动农业合作交流,搭建农产品交易平台,实现农业高质量发展。

展会期间,线下展区按照功能划分,共设计“品牌展销与设施装备、产业示范与科普教育、经贸论坛与赛事活动”三大板块41项展示与活动内容。

本届展会还将开展第十二届长春(榆树)农民节、全国百户企业进吉林活动、农

民趣味运动会等系列活动,以及多个围绕乡村振兴发展的论坛峰会。同时,依托农博云商城在线设置“吉林名优商品贸易展销区”和“国际进出口商品贸易展销区”,帮助企业拓展在线交易渠道,提升参展附加值。

住房城乡建设部: 要继续巩固房地产市场企稳回升态势

新华社北京7月27日电(记者王优玲 潘洁)住房和城乡建设部部长倪虹在近日召开的企业座谈会上说,要继续巩固房地产市场企稳回升态势,大力支持刚性和改善性住房需求,进一步落实好降低购买首套住房首付比例和贷款利率、改善性住房换购税费减免、个人住房贷款“认房不用认贷”等政策措施;继续做好保交楼工作,加快项目建设交付,切实保障人民群众的合法权益。

住房城乡建设部表示,稳住建筑业和房地产业两根支柱,对推动经济回升向好具有重要作用。要以工业化、数字化、绿色化方向,大力推动建筑业持续健康发展,充分发挥建筑业“促投资、稳增长、保就业”的积极作用。

在座谈会上,8家来自建筑施工、建设科技、房地产等领域的国有、民营企业负责人作了重点发言,结合企业生产经营实际,分析了当前行业发展的现状和趋势,表达了对相关政策落实情况的真切感受,就推动行业健康发展提出了政策建议。

住房城乡建设部表示,要坚持系统思维、协同发力,通过科技创新和制度创新解决发展中遇到的问题。要深化住房供给侧结构性改革,强化科技赋能,提高住房品质,为人民群众建造“好房子”。希望建筑企业和房地产企业积极参与保障性住房建设、城中村改造和“平急两用”公共基础设施建设,促进企业转型升级和高质量发展。

杭州亚运会运动员报名人数创历届之最

据新华社杭州7月27日电(记者胡佳丽)27日,杭州亚运会第二场媒体吹风会在杭州举行。在会上获悉,杭州亚运会运动员报名人数创历届之最。

杭州亚运会40个大项、61个分项、483个小项已全部确定,共有来自亚洲45个国家(地区)代表团的12527名运动员报名参赛,报名人数创历届之最。

(上接第一版)中方愿同印尼加强在二十国集团和金砖国家等多边机制沟通协作,推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,维护地区和全球和平稳定,推动构建人类命运共同体。

佐科表示,去年我在巴厘岛接待习近平主席访问以来,两国关系又取得很多实质进展。雅万高铁将于今年8月按期通车,中方积极参与的印尼新首都建设和北加里曼丹工业园开发等战略性项目进展顺利。印尼坚定奉行一个中国政策,愿同中方继续加强投资、海洋渔业、粮食安全、医疗卫生等方面合作,进一步促进两国全面战略伙伴关系发展。习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议是开放包容的,印尼积极支持。感谢中方支持印尼担任东盟轮值主席国工作,支持维护东盟在地区架构中的中心地位。印尼愿和中方密切战略沟通,共同维护地区和平稳定与发展繁荣。

会后,两国元首共同见证签署农产品输华、卫生、联合研发以及印尼新首都、中印尼“两国双园”建设等多项双边合作文件。

蔡奇、丁薛祥、王毅、谢贻琴等参加上述活动。

愿“益农贷”“粮食加工贷”等重点产品,加大对吉林省内新型农业经营主体、农户和企业全产业链的金融支持,助力农业企业和农户增收增产,切实做好主要农产品的稳产保供。近期,吉林中行赴长岭县流水村开展调研,现场考察多家规模化种植农场,研究差异化涉农产品服务方案,开拓以农业龙头企业为核心的“圈式”“链式”发展模式。调研发现,3家种植合作社资金周转压力较大,在购买农资上存在资金缺口。该行第一时间制定授信方案,仅用3个工作日成功发放663万元贷款,及时解决客户资金需求,助力合作社经营壮大。

践行金融为民 打造百姓身边的贴心银行

近年来,吉林中行持续深入开展理论学习,坚守“金融为民”服务初心和“客户至上”服务理念,把“如何践行金融为民,提高服务客户质效”作为重要课题,推出系列惠民利民举措,将真学真悟转化为真抓实干,助力消费升级的切实举措。

该行创新“B-G-C”合作模式,今年5月,配合省文旅厅开展线上文旅消费券和景区零元购活动,在中行手机银行开设“吉旅行”“醉美吉乡”文旅线上特色服务专区,服务20余万人次,预计为客户节约资金320万元;省内同业首创在手机银行搭建云闪付优惠券专区,并与中国银联吉林分公司联合开展“地铁乘车5折购”“长百优惠券”“华生电器优惠券”、部分地市区域大药房优惠券、“9298洗车优惠券”等活动,服务27余万人次,预计为客户节约资金35万元;配合省商务厅开展商户消费券发放活动,持续激发居民消费潜力,助推

经济发展。此外,该行以社保卡“一卡通用、一卡多用、惠民、利民、便民”为目标,依托该行投入的57家社保综合服务大厅,服务半径扩大至全省各地市(含部分县域机构),方便居民,尤其老年人就近补换卡及一站式办理社保卡激活、养老金领取等业务,同时,配合推进省人社厅“待遇入卡”行动,制定惠民惠农财政补贴资金代发专属服务方案,提高民生体验与满意度,为居民社会保障卡的金融账户功能做好延伸保障。

今年7月,该行举办了省内首场“英国签证上门签”活动,客户在活动现场即可采集指纹,无需前往签证中心办理,免于异地奔波,且护照返还免费邮寄,方便了前往英国留学、旅游的市民,真正打造百姓身边的贴心银行。 栉风沐雨守初心,砥砺前行谱新篇。吉林中行将以党的二十大精神为引领,深入贯彻落实省委、省政府的决策部署,支持吉林发展、服务吉林百姓,以高质量金融助力推动新时代吉林全面振兴取得新突破。

成都大运会首场比赛开赛

中国射箭队晋级女子反曲弓团体决赛

本报7月27日讯(特派记者张政)今天上午9时,成都第31届世界大学生夏季运动会(简称成都大运会)射箭比赛在成都现代五项赛事中心马术体育场准时拉开帷幕,成为本届大运会第一个开赛项目。中国射箭队在女子反曲弓团体赛中表现出色,闯进决

赛,将与韩国队争夺金牌。

据了解,成都大运会射箭比赛有27支男队和24支女队参赛。中国射箭队派出男、女各6名选手参赛。在女子反曲弓团体半决赛中,中国队与印度队的竞争异常激烈,几番胶着过后,最终,中国队以5比4击败印度

队,闯入决赛。中国射箭队领队崔树林表示:“今天我们的男、女选手基本都发挥出了自己的水平,接下来我们要尽量打好,争取好成绩。”

此外,当日还进行了男、女反曲弓个人资格赛。男子反曲弓个人资格赛中,中国选

手冯浩经过12轮角逐,以675分位列个人第3名,队友考文超排第7名、史镇旗排第24名。女子反曲弓个人资格赛中,中国选手王黎敏以668分名列第3,周丹琰和李新鑫分列第8和第10名。成都大运会射箭比赛团体决赛将于30日进行,个人决赛将于31日进行,共有10枚金牌诞生。

下午5时,男子水球比赛,中国队首次在大运会水上项目亮相,迎战格鲁吉亚队。主场作战的中国水球队赢得了现场观众的阵阵掌声,但无奈硬实力不敌对手,最终以7比13告负。据悉,中国大学生男子水球队的运动员大多来自上海体育大学、广州体育学院、华南师范大学等高校,平均年龄23岁。



7月26日,2023年空军航空开放活动·长春航空展开幕。图为活动现场飞行表演。

本报记者 丁研 赵博 摄

践行大行责任担当 服务实体经济高质量发展

——中国银行吉林省分行精准支持地方经济发展纪实

党的二十大报告明确提出,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上。

金融是实体经济的血脉。作为根植吉林大地的百年国有大行,2023年上半年,中国银行吉林省分行(简称“吉林中行”)深入学习贯彻党的二十大精神和习近平视察吉林重要讲话重要指示精神,以高质量金融实服务吉林经济高质量发展,永葆金融为民初心,为经济高质量发展蓄势赋能。

发挥全球化优势 服务高水平对外开放

3月,商务部与吉林省政府在长春举办了“进博会走进吉林活动”,这是今年商务部“进博会走进地方”的首场活动,也是商务部“投资中国年”招商引资“请进来”的首场活动。吉林中行充分发挥中国银行连续六年服务保障进博会的专业经验,依托该行全球化优势,积极冲在服务进博会第一线,倾情助力本省客户与境外展商深入合作,让更多中外企业通过进博会平台共享全球“吉”遇。在“进博会进吉林”线上精准撮合对接活动中,吉林中行依托该行的全球撮合系统,服务吉林省内80家企业与境外49家企业开展线上合作洽谈,实现云签约16个,达成意向金额3.4亿元。

线上精准撮合,线下纾困解难。吉林市某化建公司是当地最早从事专业化工程建设的综合型工程企业,业务遍及国内外多个国家和地区,但在承揽阿尔及利亚项目时遇到难题——业主要求企业出具币种为阿尔及利亚第纳尔的预付款保函,如果不能按期出具保函,企业将失去巨额合同。该企业联系日常办理业务的银行,均表示不支持开立该币

种的保函。正当企业一筹莫展时,吉林中行为企业送来了“及时雨”,积极联系总行及境外机构,在业主限期内为该公司开具了小额币种保函,使企业境外业务得以顺利开展;后续又帮助企业解决困扰多年的境外资金回笼问题。今年6月,为解决该公司境外合同量增加产生的资金紧张问题,该行为企业核定8亿元纯信用保函额度,有力地金融支持助推企业境外收入增长20%以上。

在做好助力外贸企业高质量“走出去”的“加法”同时,吉林中行也持续做好降低企业汇率风险的“减法”。某农业公司主营农副产品收购、加工、销售,年加工绿豆6000余吨,产品主要销往日韩等国,且近年出口量呈增长趋势。企业以往对汇率衍生产品了解程度不高,出口收汇均进行即期结汇,时常会因汇率波动造成一定程度上的汇兑损失。吉林中行客户经理在得知企业这一经营“痛点”后,主动对接企业,为企业提前锁定出口利润约80万元人民币,有效防范汇率风险,提升企业经营可预测性。

聚焦主责主业 精准赋能“专精特新”企业

“专精特新”企业是中小企业的“领头羊”,是强链补链的生力军,也是推动我国产业转型升级、实现高质量发展的重要力量。吉林中行持续加大对“专精特新”企业金融支持力度,在客群建设、优惠政策、全流程服务、产品创新、风险管控、集团协同等方面多向发力,针对吉林省“专精特新”企业发展特点和布局方向,持续推进与某科技园区的战略合作,进一步探索创新金融服务模式,激发科创企业新动能。

“专精特新”企业多为轻资本型科技企业,资金需求量大,但因自身规模小、可抵押资产少,难以通过传统方式获得银行融资。吉林中行作为“专精特新”企业精准把脉,针对其高风险、轻资产、信用记录少等特点,量体裁衣,设定“专精特新”客群打分卡,借助大数据和模型风控实现对这一客群企业资信水平的数字画像,利用线上线下产品相结合的方式,为其提供融资服务。今年以来,吉林中行已为省内75户“专精特新”企业累计提供13.71亿元资金支持,其中,为3家国家级、5家省级“专精特新”企业新解决3.25亿元融资需求。

深耕绿色金融 推动经济可持续发展

党的二十大报告指出,推动经济社会发展绿色化、低碳化是实现高质量发展的关键环节。“双碳”目标的实

现需要发挥各级政府和产业、金融部门的协调联动作用。吉林中行认真贯彻落实党中央、国务院关于碳达峰、碳中和的决策部署,紧跟吉林省“十四五”规划重点发展方向和节奏,围绕低碳转型和扩大有效投资,优化流程彰显中行速度,积极抢抓省内“陆上风光三峡”“山水蓄能三峡”建设机遇,围绕清洁能源、抽水蓄能等项目,为多家风电集团客户提供授信支持,新增碳减排投放金额5.45亿元,带动碳减排量达70.84万吨。



吉林中行举办省内首场“英国签证上门签”活动。

同时,该行还持续加大对轨道交通、新能源汽车等项目的信贷支持,深耕绿色金融理念,推进绿色金融服务,多措并举以绿色金融持续赋能吉林省绿色经济高质量发展。上半年,该行绿色金融贷款余额219.01亿元,较年初新增40.77亿元,增幅22.87%,增速高于当地四行各项贷款平均增速。

支持乡村振兴 助力新型农业经营主体提升

“率先实现农业现代化、争当现代农业建设排头兵”,这是习近平总书记对吉林省作出的重要指示。坚决扛起重任,我省率先建设农业强省,而全省各地的新型经营主体大力实施藏粮于地、藏粮于技,让粮食安全的支撑保障越来越强。

用金融活水精准滴灌“黑土地”,吉林中行结合“惠如



在进博会走进吉林活动中,吉林中行举行了线上精准撮合对接会。